



浙江省红十字会主办

2015年12月30日

星期三

第315期

# 浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 捐赠热线电话 96232

■浙内准字第0136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

## 郑继伟专题调研红十字工作

12月11日,副省长、省红十字会会长郑继伟专程到杭州市红十字会调研,听取省市两级红十字会工作汇报。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅和杭州市副市长、市红十字会会长陈红英分别作汇报。

郑继伟对省、市两级红十字会工作予以充分肯定。他说,红十字会工作积极主动,事业心、责任心强,齐心协力克服人手少等困难,工作成效明显;应急救援反应迅速,发挥了应有的作用。对做好2016年工作,郑继伟提出四点要求:一要准确定位、明确职责,坚持有所为有所不为,凸显组织特色;二要围绕中心、服务大局,结合自身优势,提高服务的专业化水平及有效性;三要对接需求、服务民生,善于整合社会资源,切实当好政府人道领域的助手;四要坚持不懈地抓好公信力建设,做到公开透明,把信息公开工作做实、做到位。

省政府副秘书长、省红十字会副会长李云林陪同调研,省、杭州市红十字会领导班子成员参加汇报会。

## 鼓足干劲谋新篇

### 省红十字会召开六届六次理事会

□通讯员 李伊平

12月25日,浙江省红十字会第六届理事会第六次会议在杭州召开。省政府副秘书长、省红十字会副会长李云林出席会议并讲话。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅作年度工作报告(详见3、4版)。省红十字会党组成员、专职副会长高翔主持会议。省红十字会党组成员、秘书长、巡视员何乐琴作捐赠款物接受和使用情况报告。省红十字会副会长、省外事办副主任彭波,省红十字会副会长、省卫计委副主任马伟杭,省发改委副巡视员毛国兰,省红十字会党组成员、常务理事余新荷,省红十字会理事、社会监督委员会委员,各设区市红十字会常务副(专职)副会长、秘书长,各县(市、区)红十字会常务副(专职)副会长等200余人参加会议。

2015年,全省红十字会系统共募集社会捐款物17167.46万元,投入使用14616.55万元,帮助困难群众37.25万人次。全省年内培训红十字救护员22.71万人,普及救护知识110.9万人;实现人体器官捐献136例、造血干细胞捐献38例,均创历史新高,为保护人民生命健康作出了积极贡献。省委、省政府领导先后11次作出批示,对省红十字会的工作予以表扬和肯定。

李云林在讲话中充分肯定全省各级红十字会过去一年所做的工作,要求全体红十字会干部牢记习总书记在接见中国红十字会第十次全国会员代表大会代表时的重要讲话和嘱托,自觉按照“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念的要求,充分发挥红十字会作为党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带作用,当好党和政府的助手。他还从坚持

依法和公开,进一步提振红十字会公信力;强化科学发展思路,开创“十三五”红十字事业发展新局面;加强自身建设,提高红十字会的组织战斗能力等三个方面,提出了具体要求。他在讲话中特别强调,至今仍未彻底理顺管理体制的个别市和29个县(市、区),2016年必须按照省委、省政府《意见》要求,全面彻底理顺管理体制,实现依法建会全覆盖,使各级红十字会真正成为独立自主的社会团体。

王冬梅在报告中指出,丽水市里东山体滑坡发生后,全省红十字会系统迅速派出7支救援队第一时间赶赴现场,携带搜救犬和救援设备,参与紧急搜救,帮助安置受灾群众,抚慰遇难群众家属,红十字应急救援发挥独特作用。

以“上海外滩踩踏”、“天津港爆炸”等突发事件为切入点,启动开展“红十字‘救’在身边——百场万人公益救护培训”和“爱无言·救在身边”急救训练营等活动,联合媒体推出“甘泉喊你学急救”专题节目,红十字救护培训深得人心。

全省有5.8万人加入中华骨髓库,38人成功实现捐献,为素不相识的白血病患者送

去“生命种子”。人体器官捐献工作走在前列,“浙江经验”在全国进行宣传和推广。法国小伙小奥在中国意外身故后,捐献器官挽救4名国人生命,成为我省首例外籍人士器官捐献。红十字生命关爱工作的意义正在被公众认识和接受。

2015年,全省红十字会系统上下联动,开展以“讲红十字好故事,传社会正能量”为主题的红十字感动人物先进事迹宣讲报告活动,弘扬最美精神,传播社会正能量,红十字人道事业得到更多社会群众的理解和认同。

2015年,全省红十字会系统还积极承办纪念世界反法西斯战争胜利70周年、英国议会议员麦克·贝茨勋爵“为和平行走”(浙江段)、“发展中国家灾害管理人道主义救援研修班”浙江交流考察等活动,成功举办第五届海峡两岸红十字博爱论坛分论坛,妥善处理涉台事务,帮助涉事渔民返乡团圆,红十字会作为民间外交主渠道的独特作用得到充分发挥。

王冬梅强调,2016年是“十三五”的开局之年,全省各级红十字会要紧紧围绕“四个全面”战略布局和五大发展理念,深入贯彻

党的十八大、十八届三中、四中、五中全会精神,以省第十三次党代会、省委十三届历次全会以及中国红十字会第十次全国会员代表大会精神为指导,以贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于加强群团工作和推进红十字事业发展的四个《意见》为主线,以实施《浙江省红十字事业“十三五”(2016—2020年)发展规划》为抓手,进一步优化事业发展环境,进一步加强组织队伍建设,进一步提升核心业务能力,为我省高水平全面建成小康社会多作贡献。

当天下午,省红十字会还召开了全省红十字会工作会议。会上,致公党浙江省委会秘书长章月燕代表4家爱心企业,向“省致公党红十字救灾博爱基金”捐赠40万元;浙江袜业有限公司副总经理杨威虎向省红十字会捐赠棉袜100万双,价值约500万元。王冬梅向爱心企业颁发了捐赠证书和功德牌。

会议还表彰了2015年度设区市红十字会重点工作考评综合优秀单位和单项先进单位。宁波市、湖州市、杭州市余杭区、绍兴市柯桥区、东阳市、仙居县红十字会分别在会上作了典型经验交流。

## 省第三届红十字好新闻评选结果揭晓

□通讯员 刘常彬

近日,省红十字会、省新闻工作者协会公布了浙江省第三届红十字好新闻评选结果,并按规定进行公示。《浙江红十字会一年募集款物逾2亿 款物使用有据可查》(中新网/谢盼盼)等50件作品获得第三届红十字好新闻奖(新闻报道类),《中国梦想秀—器官协调员背

后的故事》(浙江卫视/王龄玉)等10件作品获得第三届红十字好新闻奖(栏目节目类)。

据悉,第三届红十字好新闻评选活动自今年9月启动,共收到各地各单位推荐作品163件,经初评、定评、公示等环节,最终评出新闻报道类一等奖5篇,二等奖15篇,三等奖30篇;栏目节目类一等奖2个,二等奖3个,三等奖5个。

## 舟山渔农流动医院志愿服务项目获全国银奖

□通讯员 高海英

12月1日至3日,舟山群岛渔农流动医院参加了在重庆举办的第二届中国青年志愿者服务项目大赛银奖。

为缓解偏远小岛渔农“看病难”,2005年8月,市红十字会组建起全国首家海岛流动医院——舟山群岛渔农流动医院。十年来,共组织下岛下乡巡回医疗300余次,服务渔农群众28万多人次,参与志愿者达3500人次,足迹遍布全市大小岛屿和偏远村舍。



### 感谢红十字会 及时有力救援

12月4日,丽水市副市长林亮(右)、莲都区副区长张妍一行专程赶到杭州,代表丽水市委、市政府,莲都区委、区政府向省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅(左)递交锦旗和感谢信。

在里东山体滑坡灾

害救援中,省红十字会迅

速反应,第一时间派遣7

支红十字救援队参与人

员搜救,抚慰遇难群众家

属,出色地完成了应急救

援任务。

李伊平 摄